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ATA DA SESSÃO EXTRAORDINÁRIA LEVADA A EFEITO PELA CÂMARA MUNICIPAL 

DE SUMARÉ, REALIZADA AOS VINTE E SEIS DIAS DO MÊS DE OUTUBRO DE DOIS 

MIL E VINTE E UM, TERÇA-FEIRA, COM INÍCIO ÀS 19:00 HORAS.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.- 

“Sr. Presidente “Willian Souza”: Solicito ao 1º Secretário, Exmo. Vereador André, que faça a 

chamada dos Srs. Vereadores, para a verificação de quórum. “1º Secretário “André da Farmácia”: 

Vereador Alan dos Santos Leal. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Presente. “1º Secretário 

“André da Farmácia”: Vereador André Fernandes Pereira: presente. Vereador Antônio dos Reis 

Zamarchi. “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Presente. “1º Secretário “André da 

Farmácia”: Vereador Edgardo José Cabral. “Vereador “Edgardo Cabral”: Presente. “1º Secretário 

“André da Farmácia”: Vereador Everton Rodrigo dos Santos. “Vereador “Everton Rodrigo dos 

Santos”: Presente. “1º Secretário “André da Farmácia”: Vereador Fernando Carlos Xavier. 

“Vereador “Fernando Carlos Xavier”: Presente. “1º Secretário “André da Farmácia”: Vereador 

Gilson Gomes Ferreira. “Vereador “Gílson Gomes Ferreira”: Presente. “1º Secretário “André da 

Farmácia”: Vereador Hélio Pereira da Silva. “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Presente. “1º 

Secretário “André da Farmácia”: Vereador João Maioral. “Vereador “João Maioral”: Presente. 

“1º Secretário “André da Farmácia”: Vereador José - perdão - Joel Cardoso da Luz. “Vereador 

“Joel Cardoso da Luz”: Presente. “1º Secretário “André da Farmácia”: Vereador José Adilson 

Pereira dos Santos. “Vereador “José Adílson Pereira dos Santos”: Presente. “1º Secretário “André 

da Farmácia”: Vereador Lucas Vieira Agostinho. “Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: Presente. 

“1º Secretário “André da Farmácia”: Vereador Raí Stein Sciascio. “Vereador “Raí Stein 

Sciascio”: Presente. “1º Secretário “André da Farmácia”: Vereador Rodrigo Dorival Gomes. “2º 

Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Presente. “1º Secretário “André da Farmácia”: Vereador 

Rudinei Olívio Lobo. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Presente. “1º Secretário “André da 

Farmácia”: Vereador Sebastião Alves Correa. “Vereador “Sebastião Alves Corrêa”: Presente. “1º 

Secretário “André da Farmácia”: Vereador Silvio Cesar Coltro. “2º Vice-Presidente “Sílvio César 

Coltro”: Presente. “1º Secretário “André da Farmácia”: Vereador Sirineu de Araújo Santos. 

“Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Presente. “1º Secretário “André da Farmácia”: Vereador 

Ulisses Gomes. “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Presente. “1º Secretário “André da 

Farmácia”: Vereador Valdinei Pereira da Silvia. “Vereador “Valdinei Pereira da Silva”: Presente. 

“1º Secretário “André da Farmácia”: Vereador Willian Souza. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Presente. Com quórum suficiente para a abertura dessa Sessão, declaro aberta a Sessão Extraordinária 

do dia 26 de outubro de 2021, às 19h26. Eu solicito ao Exmo. Sr. Vereador Edgardo José Cabral, que 

faça a invocação a Deus. Aqueles que puderem, quiserem, e se sentir a vontade, fique em pé, por 

gentileza. “Vereador “Edgardo Cabral”: Sr. Deus Pai, Todo Poderoso, nós, meu Pai, te agradecemos 

por mais um momento que... de reflexão, até porque, meu Deus, nós vamos votar para ajudar essa Casa 

de Lei. Pai, dai-nos sabedoria e entendimento, para cada Vereador, a cada um de nós. Amém! “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Feita a invocação a Deus, Srs. Vereadores, considerando-se que o Art. 

31, do Inciso IV, do Regimento Interno, estabelece que as funções do membro da Mesa Diretora 

cessarão pela licença do mandato do Vereador por prazo superior a 120 dias. Eu declaro, como 

Presidente da Mesa Diretora, vago o cargo de 1º Vice-Presidente da Mesa Diretora da Câmara 

Municipal de Sumaré, ocupado pelo Vereador licenciado Valdir de Oliveira, uma vez que a duração 

de sua licença, iniciada do dia 22 de junho de 2021, para ocupar o cargo de Secretário Municipal de 

Cultura, Esporte e Lazer dessa Cidade, já ultrapassou o limite do prazo regimental, ora mencionado. 

Neste sentido, nos termos do Art. 32, realizaremos, nessa Sessão Extraordinária, a eleição para o 

preenchimento do cargo vago de 1º Vice-Presidente da Mesa Diretora, eleita para o biênio de 2021 a 

2022. Nesse sentido, eu suspendo a Sessão, por 15 minutos, para a inscrição dos interessados para a 
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candidatura do cargo de 1º Vice. Lembrando que as inscrições são feitas na Secretaria desta Casa, e 

pode ser feita de maneira, pelos blocos Parlamentares, então: o indicado deve solicitar ao líder do bloco 

que faça a sua inscrição. Após as inscrições, nós abriremos novamente a Sessão para os próximos 

passos. Está suspensa, por 15 minutos, para as inscrições. [Sessão suspensa] “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Solicito ao Exmo. 1º Secretário da Mesa Diretora, Vereador André, que faça a chamada dos 

Srs. Vereadores para a verificação de quórum. “1º Secretário “André da Farmácia”: Vereador Alan 

dos Santos Leal. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Presente. “1º Secretário “André da 

Farmácia”: Vereador André Fernandes Pereira: presente. Vereador Antônio dos Reis Zamarchi. 

“Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: [Ininteligível]. “1º Secretário “André da Farmácia”: 

Vereador Edgardo José Cabral. “Vereador “Edgardo Cabral”: Presente. “1º Secretário “André da 

Farmácia”: Vereador Everton Rodrigo dos Santos. “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: 

Presente. “1º Secretário “André da Farmácia”: Vereador Fernando Carlos Xavier. “Vereador 

“Fernando Carlos Xavier”: Presente. “1º Secretário “André da Farmácia”: Vereador Gilson 

Gomes Ferreira. “Vereador “Gílson Gomes Ferreira”: Presente. “1º Secretário “André da 

Farmácia”: Vereador Hélio Pereira da Silva. “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Presente. “1º 

Secretário “André da Farmácia”: Vereador João Maioral. “Vereador “João Maioral”: Presente. 

“1º Secretário “André da Farmácia”: Vereador Joel Cardoso da Luz. “Vereador “Joel Cardoso da 

Luz”: Presente. “1º Secretário “André da Farmácia”: Vereador José Adilson Pereira dos Santos. 

“Vereador “José Adílson Pereira dos Santos”: Presente. “1º Secretário “André da Farmácia”: 

Vereador Lucas Vieira Agostinho. “Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: Presente. “1º Secretário 

“André da Farmácia”: Vereador Raí Stein Sciascio. “Vereador “Raí Stein Sciascio”: Presente. “1º 

Secretário “André da Farmácia”: Vereador Rodrigo Dorival Gomes. “2º Secretário “Rodrigo 

Dorival Gomes”: Presente. “1º Secretário “André da Farmácia”: Vereador Rudinei Olívio Lobo. 

“Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Presente. “1º Secretário “André da Farmácia”: Vereador 

Sebastião Alves Correa. “Vereador “Sebastião Alves Corrêa”: Presente. “1º Secretário “André da 

Farmácia”: Vereador Silvio Cesar Coltro. “2º Vice-Presidente “Sílvio César Coltro”: Presente. “1º 

Secretário “André da Farmácia”: Vereador Sirineu de Araújo Santos. “Vereador “Sirineu de 

Araújo Santos”: Presente. “1º Secretário “André da Farmácia”: Vereador Antônio dos Reis 

Zamarchi. “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Presente. “1º Secretário “André da 

Farmácia”: Vereador Ulisses Gomes. “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Presente. “1º Secretário 

“André da Farmácia”: Vereador Valdinei Pereira da Silvia. “Vereador “Valdinei Pereira da 

Silva”: Presente. “1º Secretário “André da Farmácia”: Vereador Willian Souza. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Presente. Com quórum suficiente para a reabertura dessa Sessão, declaro reaberta a 

Sessão, às 20h04. Assim - registrou já, registrou - assim, nos termos do Art. 16 do Regimento Interno, 

solicito ao 1º Secretário que faça a chamada, e foi feita a verificação de quórum: número regimental 

para a abertura e condução dessa Sessão. Com número legal, eu primeiro, pergunto ao 1º Secretário se 

há registro de candidatura para o cargo vago de Vice-Presidente da Câmara Municipal? Esclareço que 

a falta de indicação pelo líder do bloco será entendido como desinteresse da vaga, não podendo, 

posteriormente, ser alegado prejuízo à proporcionalidade partidária na formação da Mesa Diretora. 

Pergunto se algum Vereador quer contestar esse parágrafo que acabo de citar? Pergunto se tem alguma 

questão de ordem? Pergunto se tem algum Vereador que quer fazer algum tipo de recurso? Não 

havendo, solicito ao 1º Secretário... a pergunta se há inscrição? “1º Secretário “André da Farmácia”: 

Sim, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Solicito, então, que faça a leitura do Ofício do 

registro das candidaturas existentes. “1º Secretário “André da Farmácia”: “À Mesa Diretora da 

Câmara Municipal de Sumaré, referente à indicação ao 1º, à 1ª Vice-presidência Mesa Diretora da 

Câmara do biênio 2021-2022, por meio deste, na qualidade de líder do bloco Parlamentar formado 
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pelos Vereadores: Fernando Carlos Xavier (Republicanos), Edgardo José Cabral (Republicanos), Raí 

Stein Sciascio (Republicanos), Everton Rodrigo dos Santos (Democratas) e Lucas Agostinho 

(Democratas), comunico a indicação do Nobre Vereador Lucas Agostinho para o cargo de 1º vice, na 

composição da Mesa Diretora dessa Casa de Leis, no biênio 2021-2022. O Bloco Parlamentar faz a 

presente indicação, em caráter irrevogável e irretratável, renunciando o direito de alegar futuramente, 

em sede administrativa ou judicial, eventual prejuízo à proporcionalidade de Partidos. Sumaré, 26 de 

outubro de 2021. Assinado por: Raí Stein Sciascio (líder do bloco), Fernando Carlos Xavier, Edgardo 

Cabral, Everton Rodrigo dos Santos e Lucas Agostinho”. Somente essa Indicação, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Com chapa única, candidatura única do Vereador Lucas Agostinho para 

o cargo de 1º Vice-Presidente da Mesa Diretora, indicado devidamente pelo líder do bloco, Raí Stein 

Sciascio (do Republicanos), e subscrito (para a confirmação) pelos Exmos. Vereadores: Fernando 

Carlos Xavier (do Republicanos), Edgardo José Cabral (do Republicanos), Everton Rodrigo dos Santos 

(do DEM) e Lucas Agostinho (do DEM), a Mesa Diretora recebe a inscrição da candidatura. Antes, 

porém, consulto sobre a proporcionalidade partidária, antes de colocar em votação, e os demais 

trâmites, os líderes dos blocos. Consulto o primeiro bloco, Exmo. Vereador Sebastião Correa, pergunto 

a V. Exa. se há alguma reclamação, caso o Vereador Lucas seja eleito, se tem reclamação de 

composição partidária, alguma questão de ordem ou algum tipo de recurso? Sabendo que, confirmando 

e não tendo, o bloco está renunciando publicamente, em Ata, qualquer tipo de tentativa judicial ou em 

Comissões, de rever este Ato de Eleição. “Vereador “Sebastião Alves Corrêa”: Não tem nada, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: O senhor está de acordo-- [Falas sobrepostas] 

“Vereador “Sebastião Alves Corrêa”: Sim. “Sr. Presidente “Willian Souza”: --com a 

proporcionalidade partidária da Mesa? “Vereador “Sebastião Alves Corrêa”: Sim. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Peço ao Dr. Clodovyl que direcione ao líder do bloco para que eles assinem 

(Vereador Sebastião Correa e os demais componentes do bloco), só para questão deles que já tinham 

assinado a Mesa Diretora. Vereador Pereirinha (o segundo líder de bloco), pergunto a V. Exa. as 

mesmas perguntas feitas ao Vereador Tião: Se há alguma reclamação da proporcionalidade partidária, 

recurso ou não concorda com algum tipo de composição feita, caso o Vereador Lucas seja vitorioso? 

“Vereador “José Adílson Pereira dos Santos”: Nada a opor, Presidente. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Exmo. Vereador Raí, as mesmas perguntas direcionadas, à V. Exa., como líder do bloco. 

“Vereador “Raí Stein Sciascio”: Concordo, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Exmo. 

Vereador Rudinei Lobo. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Eu concordo, também, Presidente. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Alguma questão partidária? “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Está 

tudo tranquilo. Partidária, nenhuma, minha. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Muito obrigado, 

Excelência! “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Até porque, o Lucas, ele era do mesmo bloco do 

Valdir, né? “Sr. Presidente “Willian Souza”: Isso. Do mesmo bloco, esclarecimento: o Vereador 

Lucas (que é o candidato) é o mesmo bloco da composição da Mesa do Vereador Valdir de Oliveira, 

indicado devidamente pelo líder. A gente faz essas questões aqui, porque depois, né, bom, vocês 

sabem. Havendo, nesse sentido, feito a leitura e constatação dos líderes de bloco sobre composição da 

Mesa Diretora e proporcionalidade, e não tendo nada a contestar, o Vereador Lucas Agostinho, como 

candidato ao primeiro cargo de Vice-Presidente da Câmara Municipal. Nesse sentido, pergunto ao 

Exmo. Vereador se gostaria de usar a palavra por até cinco minutos, para as suas considerações? 

“Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: Sim, Presidente. Gostaria de usar a Tribuna. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Fique à vontade, Excelência! “Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: Obrigado. 

Nobres Vereadores, Sr. Presidente, gostaria de agradecer a Deus por esse momento, agradecer a todos 

aqui da Casa. Venho aqui, humildemente, pedir o voto dos senhores para que possamos compor a Mesa 

como vice-Presidente da Casa, por conta do afastamento do Vereador Valdir de Oliveira, precisamos 
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de preencher o cargo na Mesa Diretória, e o líder do meu bloco, Vereador Raí Stein, humildemente 

veio me convidar a ser o próximo Vice-Presidente. Então, como não vou me alongar aqui, como só 

tem eu, como inscrito, gostaria de agradecer a todos os membros dessa Casa, agradecer a Mesa 

Diretória, ao Vereador Willian Souza, Presidente dessa Casa; quero dizer a vocês que podem contar 

comigo, podem contar com o meu apoio para o que der e vier aqui dentro, e à Mesa Diretória, estou à 

disposição de todos! Obrigado, Presidente! Obrigado aos Pares, Nobres Vereadores! “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Feita as considerações pelo candidato à Vice-Presidência da Mesa Diretora desta 

Casa, Lucas Agostinho, passaremos, neste momento, à eleição! Será por ordem alfabética e nominal, 

o voto não é secreto, é aberto: conforme eu vou chamando, os Vereadores vão declarando “sim” ou 

“não”. Se a maioria tiver “sim”, quem votar “sim”, estará votando no Vereador Lucas; quem votar 

“não”, estará votando “não”, não tem outro candidato. Porém [Risos], porém, se caso não ganhar, nós 

teremos que abrir um novo tempo para nova inscrição, né? Então, não significa mais tempo para achar 

um candidato. [Risos] Não que esteja pedindo voto para o “não”, viu, Vereador? [Risos] Pela ordem, 

o voto de V. Exa., Vereador Alan dos Santos Leal. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Sim. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Exmo. Vereador André Fernandes Pereira, seu voto. “1º Secretário 

“André da Farmácia”: Sim, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Vereador Antônio dos 

Reis Zamarchi. “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: O meu voto é sim, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Vereador Edgardo José Cabral. “Vereador “Edgardo Cabral”: O meu 

voto é sim, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Vereador Everton Rodrigo dos Santos. 

“Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Sim, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Vereador Fernando Carlos Xavier. “Vereador “Fernando Carlos Xavier”: Sim, Presidente. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Vereador Gilson Gomes Ferreira. “Vereador “Gílson Gomes 

Ferreira”: Sim, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Vereador Hélio Pereira da Silva. 

“Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Sim. [Risos] “Sr. Presidente “Willian Souza”: Vereador João 

Maioral. “Vereador “João Maioral”: Sim. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Vereador Joel Cardoso 

da Luz. “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Sim, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Vereador José Adilson Pereira dos Santos. “Vereador “José Adílson Pereira dos Santos”: Sim, 

Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Vereador Lucas Vieira Agostinho. “Vereador “Lucas 

Vieira Agostinho”: Sim, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Vereador Raí Stein Sciascio. 

“Vereador “Raí Stein Sciascio”: Sim, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Vereador 

Rodrigo Dorival Gomes. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Sim, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: [Risos] Vereador Rudinei Olívio Lobo. “Vereador “Rudinei Olívio 

Lobo”: Presidente o meu voto é sim, até porque, o “não”, não pediu voto para mim. Só o Lucas que 

pediu. “Sr. Presidente “Willian Souza”: [Risos] Se pedisse! [Risos] Vereador Sebastião Alves 

Correa. “Vereador “Sebastião Alves Corrêa”: Eu voto sim! “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Vereador Silvio Cesar Coltro. “2º Vice-Presidente “Sílvio César Coltro”: Eu queria ligar para o 

Manoel, mas vou votar sim. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Vereador Sirineu Araújo dos Santos. 

“Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Sim. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Vereador Ulisses 

Gomes. “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Meu voto é sim, Sr. Presidente. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Vereador Valdinei Pereira da Silva. “Vereador “Valdinei Pereira da Silva”: Voto 

sim, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: O meu não muda muita coisa essa hora. [Risos] 

Vereador Willian Souza: o meu voto é sim. Com 21 votos “sim” e nenhum voto “não”, concluída a 

votação, eu declaro o Exmo. Vereador Lucas Agostinho eleito e empossado para o cargo de Vice-

Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, para o biênio de 2021 a 2022. Parabéns, Vereador Lucas! 

Pergunto ao Vereador eleito se quer proferir alguma palavra? “Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: 

Sim, Sr. Presidente. Primeiramente, agradecendo sempre a Deus! E agradecer ao voto de cada um, o 
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voto de confiança dos Pares, podem contar com esse Vereador e, principalmente, o voto e o apoio do 

nosso Presidente da Casa, Willian Souza. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Só consignar e registrar 

em Ata que o cargo do Vereador Lucas é de 1º Vice-Presidente da Mesa Diretora. Não havendo mais 

nada a tratar, agradeço a Deus por mais um dia de trabalho, e declaro a Sessão Extraordinária, do dia 

26 de outubro de 2021, encerrada às 20h16.  

“Nada mais havendo a tratar, a Presidência dá por encerrada a presente Sessão Extraordinária, cuja ata, 

se aprovada, irá assinada pela Mesa Diretora dos Trabalhos. Câmara Municipal de Sumaré, 26 de 

outubro de 2021.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.--.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.- 
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